

Конкурс літературних творів: Життєвий досвід моїх дідуся та бабусі



Хмеленок Надія Олександрівна

Народилася 16 січня 1994 року в місті Славутичі. Навчається в 10-му класі загальноосвітньої школи № 1. З дванадцяти років займається літературною творчістю. Любить музику та танці.

Жизненный опыт моей бабушки

Война — это горе, слезы... Она постучалась в каждый дом, принесла беду: матери потеряли своих сыновей, жены — мужей, дети остались без отцов. Тысячи людей прошли сквозь горечь войны, испытали ужасные мучения, но они выстояли и победили. Победили в самой тяжелой из всех войн, пережитых человечеством. И живы еще те люди, которые в тяжелейших боях защитили Родину, те, которых угоняли в Германию на самые трудные и изнурительные работы.

Одна из них — Дедух Мария Степановна. Фашистские войска забрали Марию в Германию еще

совсем юной девочкой. Молодежь загнали в «телятники», забили двери и увезли на Запад. По приезду в Кельн отправили на комиссию. А потом — в баню. Тут Мария получила ожог, а поэтому попала не на завод, а к хозяину работать.

Жилось бабушке Марии трудно: нужно было вставать не позже 5 утра, готовить хозяевам завтрак и убирать огромный дом, который насчитывал 22 комнаты. Кроме того, бабушка Мария должна была работать на огороде и в саду.

Работая в саду, она ничего не могла пробовать, за малейшую съеденную ягоду ее могли расстрелять.

Бабушку Марию никогда из дому не выпускали. Однако работавший у хозяйки немец Гейт настаивал на том, чтобы ее иногда отпускали в город, и пришла радость: через некоторое время ее отпустили погулять. Возле кинотеатра девочка познакомилась со сверстниками, и они вместе пошли в кино. В другой раз девочки предложили поехать с ними в Илюшепарк, который находился в 12 км от Кельна. Девочки поведали Марии, что они из подпольной организации, действовавшей на то время в Кельне.

Мария дала слово никому об этом не говорить. Девчата дали ей много денег, чтобы она раздала каждому рабочему фабрики по 2 марки, и после этого она больше никогда не видела этих девчат. Вскоре война дошла и до Кельна. Бабушка Мария видела слезы на

глазах жителей, которые хоронили детей и родных после налетов авиации. Когда американские войска подошли к Кельну, Мария, боясь расправы хозяина, решила сбежать с несколькими девочками. Они жили в лесу у хозяина, который прятал советских людей. Прожили у него месяц. Американские войска тем временем все ближе подошли к городу. Девчат отправляли за Рейн гнать скот. Мария по дороге упала, сильно ушибла ногу и закричала, чтобы ее доби́ли, так как она не могла идти. Ее увезли в один из лагерей, где она и находилась до освобождения.

Американцы после освобождения относились к ним вежливо, хорошо их кормили, однако все время вербовали их в Америку. К Марии приходили 3 раза, и она 3 раза отказывала. Поняв, что от нее ничего не добиться, оставили ее в покое. Сначала всех переправили за реку Эльба, где встретились советские и американские солдаты. Там она и увидела знакомые лица. Они обнимались, целовались и плакали, ведь пройден нелегкий путь с 1942 по 1945.

А дальше шли на Родину голодные и холодные. Шли по 100 километров за три дня. Но сердца радовались, ведь скоро родной дом.

Когда Мария переступила порог своего дома, упала, потеряв сознание. А дома ее встретила мать, которая целую неделю не показывала похоронки на отца и брата. Но все со временем сладилось, когда узнали

настоящую правду о плене. Дальше бабушку Марию ожидала разруха, голодовка 1947 года. Работа звеньевой, дояркой. В 55 лет она ушла на пенсию. Получали картошку, сахар. Держали хозяйство, корову и поросят. Жить стало легче.

Сейчас бабушка Мария рассказывает молодому поколению об этих страшных днях, которые доводилось пережить. Тема трагической судьбы советских людей никогда не будет исчерпана. Я не хочу, чтобы повторились ужасные войны. Пусть мирно растут дети, не пугаясь взрывов бомб, чтобы не пришлось матерям плакать о погибших сыновьях.

Пусть же память и опыт учат нас добру, миролюбию, человечности. И пусть никто из нас не забудет, кто и как боролся за нашу свободу и счастье.